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ΘΕΜΑ:  «Kενό γράμμα» οι εξαγγελίες Μητσοτάκη για αναβάθμιση της Δυτικής Αθήνας» 
 
Στα μέσα Σεπτεμβρίου (15.09.2021), ο Πρωθυπουργός και βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα Αθήνας κος  Κυριάκος 

Μητσοτάκης, πραγματοποίησε συνάντηση με όλους τους δημάρχους της Δυτικής Αθήνας. Κατά τη διάρκεια της 

συνάντησης τέθηκαν τα σημαντικά προβλήματα της περιοχής, μιας περιοχής που περιλαμβάνει 7 δήμους (Αγίας 

Βαρβάρας, Χαϊδαρίου, Αιγάλεω, Περιστερίου, Πετρούπολης, Ιλίου και Αγίων Αναργύρων – Καματερού)  και 

πληθυσμό που πλησιάζει το 1 εκατομμύριο κατοίκους.  

Τα ζητήματα που τέθηκαν αφορούν πολλούς τομείς, σημαντικούς για την περιοχής οι κυριότεροι των οποίων 

συνοπτικά είναι: 

➢ Πλήθος απαραίτητων και αναγκαίων έργων, όπως αντιπλημμυρικά έργα και έργα ύδρευσης, βελτίωσης 

οδοποιίας και πολεοδομίας,  

➢ Το απαραίτητο για την περιοχή έργο υπογειοποίησης καλωδίων μεταφοράς ρεύματος υψηλής  και μέσης 

τάσης,   

➢ Επέκταση του συγκοινωνιακού δικτύου σταθερής τροχιάς και των σταθμών μετρό, 

➢ Ανακύκλωση και ορθολογική διαχείριση απορριμμάτων, 

➢ Πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας και αναβάθμιση των υγειονομικών μονάδων  της περιοχής, 

➢ Ασφάλεια του πολίτη και αντιμετώπιση παραβατικότητας, με παράλληλη αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας, 

➢ Υλοποίηση του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» και αντιμετώπιση των προβλημάτων 

υποστελέχωσης της Τ.Α. 

Παρά  τις δεσμεύσεις του κ. πρωθυπουργού, εξι μήνες μετά, η «συγκομιδή» είναι πενιχρή. Η καταγραφή της 

παρούσας κατάστασης είναι απογοητευτική και περιγράφει ανάγλυφα την έλλειψη προόδου. 

Δημόσια Υγεία: Το νοσοκομείο «η ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ» υπολειτουργεί, δεν στελεχώνεται επαρκώς, ενώ οι 52 κλίνες 

covid που είχαν δημιουργηθεί και λειτουργήσει επαρκώς στο προηγούμενο κύμα της πανδημίας, σήμερα 

παραμένουν ανενεργές. Το Αττικό νοσοκομείο έχει φθάσει στα όριά του. Επίσης, δεν υπάρχει καμία πρόνοια 

για την υποστήριξη και αναβάθμιση των ψυχιατρικών νοσοκομείων ΨΝΑ και Δρομοκαΐτειο, στο πλαίσιο ενός 

ολοκληρωμένου, δημόσιου συστήματος παροχής ψυχικής υγείας.   
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Τα σχέδια που κυκλοφορούν είναι απογοητευτικά, αφού, προβλέπουν περαιτέρω υποβάθμιση της 

πρωτοβάθμιας υγείας  και μετατροπή των ΚΕΠ Υγείας σε προθάλαμο ιδιωτικών συμφερόντων.  

Χωροταξία-Δίκτυα: Ενώ σχεδιάζονται επιλεκτικές υπογειοποιήσεις δικτύων, καθυστερούν οι εντάξεις στο σχέδιο 

περιοχών (π.χ. στο Καματερό) και υπάρχουν περαιτέρω προβλήματα αποδέσμευσης  ακινήτων, λόγω  

οικονομικής αδυναμίας άμεσης καταβολής αποζημιώσεων, σύμφωνα με το άρθρο 88 παρ1α.του Ν.4759/2020.  

Τοπική Αυτοδιοίκηση: Επισημαίνεται η καθυστέρηση λειτουργίας του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης», ενώ, 

δεν υπάρχει η αναγκαία στήριξη δράσεων και έργων ανακύκλωσης ή συνολικά διαχείρισης απορριμμάτων. Την 

ίδια στιγμή οι εγκαταστάσεις στη Φυλή – ΧΥΤΑ Φυλής εξακολουθούν να δημιουργούν σοβαρά προβλήματα. . 
Με πρόσφατη ερώτηση μας που δεν έχει απαντηθεί ζητούσαμε, ειδικότερα, πληροφόρηση για την κατάσταση που έχει 

διαμορφωθεί με τον κρατήρα λυματολάσπης στα Άνω Λιόσια και για τις ενέργειες που προτίθεται να αναλάβει η κυβέρνηση 

για την επίλυση αυτού του χρόνιου περιβαλλοντικού προβλήματος. 

Την ίδια στιγμή τα οικονομικά προβλήματα των δήμων εντείνονται με τις υπέρογκες αυξήσεις των τιμών ενέργειας, 

που προκαλούν επιπρόσθετα βάρη και δυσκολίες για την κάλυψη αναγκών σχολείων, παιδικών σταθμών, 

δημοτικών κτιρίων και του δημοτικού φωτισμού.  

Συγκοινωνίες: Η κάλυψη της Δυτικής Αθήνας με  μέσα μαζικής μεταφοράς παραμένει ανεπαρκής, με αποτέλεσμα 

χιλιάδες πολίτες της περιοχής να στοιβάζονται καθημερινά σε απαράδεκτες συνθήκες, ιδίως σε περίοδο 

πανδημίας. Ο δήμος Πετρούπολης παραμένει εκτός σχεδιασμών επέκτασης του Μετρό, ενώ η συγκοινωνιακή 

σύνδεση των δήμων της Δ. Αθήνας είναι ανεπαρκής. 

 

Προστασία του Πολίτη: Δυστυχώς, η υποστελέχωση των ΑΤ της περιοχής, παρά τις εξαγγελίες του υπουργού,  

παραμένει και η ασφάλεια των πολιτών συνεχώς υποβαθμίζεται. Όμως, σημειώνεται σαν θετικό βήμα, η 

δημιουργία πιλοτικού ΑΤ για την ενδοοικογενειακή βία στο Περιστέρι. Παρόλα αυτά, πρέπει να  ενισχυθεί με τα 

κατάλληλο προσωπικό (ψυχολόγων, κοινωνικών λειτουργών κλπ) και να καλυφθούν οι ελλείψεις ξενώνων και 

δομών περίθαλψης και φιλοξενίας. 

Αντιπλημμυρικά Έργα: Αυτό που εξακολουθεί και παραμένει μεγάλο πρόβλημα για όλη σχεδόν τη ΔΑ είναι η 
έλλειψη των απαιτούμενων αντιπλημμυρικών έργων στη περιοχή. Με εξαίρεση όσων έργων ολοκληρώθηκαν η 
άρχισαν επί ημερών της προηγούμενης περιφερειακής διοίκησης, δεν έχει προχωρήσει σχεδόν τίποτα (μόνο 
μελέτες στο Περιστέρι, ενώ, τίποτα ουσιαστικό δεν έχει προχωρήσει στο Καματερό).   

Κυρίαρχο γεγονός είναι ότι, έχει εγκριθεί  η μελέτη Περιβαλλοντικών επιπτώσεων Ποικίλου Όρους για την 
διευθέτηση των υδάτινων όγκων της περιοχής, όμως,  δεν έχει προχωρήσει, ούτε καν αρχίσει κάτι 
συγκεκριμένο(ο  κεντρικός συλλεκτήριος  αγωγός στην Αθηνών –Κορίνθου), παρά τις υποσχέσεις και 
ανακοινώσεις δημοτικών αρχών και της Περιφέρειας Αττικής. 

Δεδομένου ότι 

• η πανδημία συνεχίζει ακάθεκτη και τα κρούσματα αυξάνονται, 

• η ακρίβεια επιβαρύνει τόσο τους πολίτες όσο και τους δήμους, που βρίσκονται αντιμέτωποι με 
υπέρογκους λογαριασμούς, χωρίς οικονομικές ενισχύσεις… 

• τα ιδιαίτερα προβλήματα των δήμων εξακολουθούν, 

• τα  επαναλαμβανόμενα πλέον ακραία καιρικά φαινόμενα,  που αναμένονται να ενισχυθούν σε 
συχνότητα και σφοδρότητα από την  κλιματική αλλαγή, απαιτούν την ανάγκη ολοκλήρωσης και των 
αντιπλημμυρικών έργων και της Δυτικής  Αθήνας. 



 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Τί μέτρα άμεσης απόδοσης προτίθενται να λάβουν ώστε, να ενισχυθούν και να αναβαθμιστούν 
οι υγειονομικές μονάδες της περιοχής, τόσο με προσωπικό όσο και με υλικοτεχνική υποδομή, 
να αξιοποιηθούν οι δυνατότητες π.χ. του νοσοκομείου «η Α. Βαρβάρα», να ενισχυθεί η 
πρωτοβάθμια  βαθμίδα υγείας, ώστε να καλυφθούν οι υγειονομικές ανάγκες του πληθυσμού της 
περιοχής; 

2. Τί μέτρα άμεσης απόδοσης προτίθενται να λάβουν ώστε, να προωθηθούν οι εντάξεις στο σχέδιο 
περιοχών που εκκρεμούν;  

3. Τί μέτρα άμεσης απόδοσης προτίθενται να λάβουν ώστε, να ενισχυθούν άμεσα τα αστυνομικά 
τμήματα της περιοχής και να ενισχυθεί, τόσο με κατάλληλο προσωπικό, όσο και με δομές 
περίθαλψης και φιλοξενίας του πιλοτικού τμήματος  ενδοοικογενειακής βίας;  

4. Τί μέτρα άμεσης απόδοσης προτίθενται να λάβουν ώστε να πυκνώσουν τα δρομολόγια των 

μέσων μαζικής μεταφοράς σε όλους τους δήμους της Δυτικής Αθήνας;  

5. Θα προχωρήσουν οι υπογειοποιήσεις των δικτύων ενέργειας μέσης, αλλά και υψηλής τάσης;  

6. Τί μέτρα άμεσης απόδοσης προτίθενται να λάβουν ώστε, να ενισχυθούν οικονομικά οι δήμοι για 
να καλύψουν τις ανάγκες, που δημιουργούνται από την αύξηση του κόστους της ενέργειας και 
βασικών αγαθών για την κάλυψη αναγκών σχολείων, παιδικών σταθμών, δημοτικών κτιρίων και 
του δημοτικού φωτισμού;  

7. Τί μέτρα άμεσης απόδοσης προτίθενται να λάβουν  και ποιος ο σχεδιασμός ώστε να ολοκληρωθεί 
η αντιπλημμυρική προστασία της περιοχής και να ολοκληρωθεί η μελέτη και κατασκευή του  
κεντρικού  συλλεκτήριου αγωγού υδάτων Αθηνών-Κορίνθου;  
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Αβραμάκης Ελευθέριος 
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Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα) 

 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

 



Βαρδάκης Σωκράτης 

 

Δρίτσας Θεόδωρος 

 

Ζαχαριάδης Κώστας 

 

Καλαματιανός Διονύσιος – Χαράλαμπος 

 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μωραΐτης Αθανάσιος (Θάνος) 

 

Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα 

 

Παππάς Νικόλαος 

 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

 

Πολάκης Παύλος 

 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

 

Ραγκούσης Γιάννης 

 

Σπίρτζης Χρήστος 

 

Τζούφη Μερόπη 

 



Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 

 

Φάμελλος Σωκράτης 

 

Φωτίου Θεανώ 

 

Χρηστίδου Ραλλία 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 

 

 

 

 

 




